

ПЕСНЬ ВИОЛЕТТЫ

ПРОШЛЫМ летом, когда в колхозном клубе села Члоу Очамчирского района выступала эстрадная бригада сухумских артистов, в зале не смолкли аплодисменты. Уже выступили декламаторы, танцоры, музыканты. Наконец конферансье, взволнованный и раскрасневшийся, поднял руку и обявил:

— Выступает заслужен-

ная артистка Абхазской АССР Виолетта Маан.

И тут в зале неожиданно наступила тишина. Та самая тишина, которая длится всего несколько секунд и затем обрывается бурными, долгими аплодисментами.

Значит, Виолетта — действительно заслуженная артистка! Сколько волнения и гордости на лицах колхозников, радостно сияют глаза подруг Виолетты. С ними первыми поделилась она радостной вестью о присвоении ей почетного звания заслуженной артистки, а теперь об этом узнала вся Абхазия.

В тот вечер колхозники долго не отпускали Виолетту со сцены. Она пела им русские, грузинские, абхазские, мексиканские песни.

Маленькая Виолетта все свое свободное от школьных занятий время отдавала пению. Родители ее — заслуженный артист Абхазской АССР Владимир Маан и мать Маро Викторовна, тогда артистка абхазского коллектива Сухумского драматического театра, поощряли любовь дочери к искусству. Однажды отец сказал:

— В наш ансамбль приглашают молодых певцов, и концертмейстер хочет послушать твой голос.

Скоро на концерты ансамбля песни и танца Абхазии отец и дочь стали уходить вместе.

Музыкальная учеба легко давалась девушке. А в сердце ширилась и росла песня, своя, собственная, еще никем не переложенная на черные значки нот...

Она услышала по радио

стихи молодого поэта Тания «Моя Родина». Это были именно те слова, которые упорно искала девушка для своей песни. И песня родилась, красивая, гармоничная, песня о счастье абхазской девушки, живущей в счастливое советское время.

Самым знаменательным событием в жизни Виолетты была декада литературы и искусства Абхазской АССР в Тбилиси, в которой ей выпала честь принимать участие. Радушный прием тбилисцев, тепло братских рукопожатий, буря аплодисментов, гремевших в театрах имени Марджанишвили и Руставели, в клубе руставских металлургов, на всю жизнь запомнились Виолетте.

Группе участников декады за успехи в области искусства Указами Президиума Верховного Совета Грузинской ССР и Абхазской АССР были присвоены почетные звания заслуженного артиста республик. В их числе была и ученица Сухумской 10-й средней школы Виолетта Маан.

Успешно окончив школу, молодая артистка поступила в Тбилисский государственный театральный институт имени Руставели. Здесь абхазская девушка под руководством опытных педагогов А. Хорава, М. Мрвелишвили, К. Бадридзе, В. Гамсахурдия и других совершенствует свое мастерство.

Комсомолка Виолетта Маан сделала первые увереные шаги в большое искусство. Впереди у нее — широкая дорога.

Д. АНТИЯ.